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Markt Remlingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 

 des Marktgemeinderates Remlingen 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 28.01.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Remlingen 

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Bekanntgabe des Rechenschaftsberichts des Marktes Remlingen  
für das Haushaltsjahr 2019 
 

 

 2   Nachkalkulation der Abwassergebühren für das Haushaltsjahr 
2019; hier: Bekanntgabe 
 

 

 3   Nachkalkulation der Wasserverbrauchsgebühren für das Haus-
haltsjahr 2019; hier: Bekanntgabe 
 

 

 4   Bauleitplanung benachbarter Kommunen; Bebauungsplan "Neue 
Ortsmitte Uettingen"; hier: Beteiligung als Träger öffentl. Belange 
 

 

 5   Renovierung des Friedhofkreuzes in Remlingen; Bekanntgabe der 
Angebote 
 

 

 6   Schwammspinnerbekämpfung im Gemeindewald 
 

 

 7   Änderungen des Kommunalwahlrechts in Bayern; Artikel aus der 
Zeitschrift APF Oktober 2019 
 

 

 8   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 

 

 8.1   Ferienbetreuung 
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Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzende/r 

Elze, Klaus  

Marktgemeinderäte 

Ehehalt, Jürgen  

Emmerich, Fritz  

Fischer, Richard, Dr. rer. nat.  

Haus, Manuel  

Heidrich, Gerhard  

Schneider, Jürgen  

Schumacher, Günter  

Schwab, Harald  

Wehr, Christiane  

Schriftführer/-in 

Winzenhöler, Manfred  

 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Marktgemeinderäte 

Leichtlein, Friedrich entschuldigt 

Schlereth, Petra entschuldigt 

Stenke, Burkhard entschuldigt 

Presse 

Main-Post GmbH & Co.KG  
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Öffentlicher Teil 

 
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung stellte der Vorsitzende fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 
Nachdem gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift aus der Sitzung vom 26.11.2019 kei-
ne Einwände erhoben wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
 
 

TOP  1 Bekanntgabe des Rechenschaftsberichts des Marktes Remlingen  für das 
Haushaltsjahr 2019 

 
Sachverhalt: 
 
Der Rechenschaftsbericht des Marktes Remlingen für das Haushaltsjahr 2019 wurde von der 
VGem-Verwaltung erstellt und mit der Sitzungseinladung übermittelt. 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Rechenschaftsbericht 2019 zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP  2 Nachkalkulation der Abwassergebühren für das Haushaltsjahr 2019; hier: 
Bekanntgabe 

 
Sachverhalt: 
 
Der Marktgemeinderat hat in seiner Sitzung am 19.03.2019 die Abwassergebühren für die 
Abrechnungszeiträume 01.07.2019 – 30.06.2022 (3 Jahre) festgesetzt. 
 
Für jedes Haushaltsjahr ist eine entsprechende Nachkalkulation durchzuführen. Die sich hie-
raus ergebenden Überschüsse bzw. Defizite sind den Sonderrücklagen -Schmutzwasser-  
und -Niederschlagswasser- getrennt zuzuführen bzw. zu entnehmen. 
 
Die Nachkalkulation für das Haushaltsjahr 2019 ist in der Anlage beigefügt.   
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP  3 Nachkalkulation der Wasserverbrauchsgebühren für das Haushaltsjahr 
2019; hier: Bekanntgabe 

 
Sachverhalt: 
 
Der Marktgemeinderat hat in seiner Sitzung am 19.03.2019 die Wasserverbrauchsgebühren 
für die Abrechnungszeiträume 01.07.2019 – 30.06.2022 (3 Jahre) festgesetzt. 
 
Für jedes Haushaltsjahr ist eine entsprechende Nachkalkulation durchzuführen. Der sich 
hieraus ergebende Überschuss bzw. Defizit ist der Sonderrücklage zuzuführen bzw. zu ent-
nehmen. 
 
Die Nachkalkulation für das Haushaltsjahr 2019 ist in der Anlage beigefügt. 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
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TOP  4 Bauleitplanung benachbarter Kommunen; Bebauungsplan "Neue Ortsmitte 
Uettingen"; hier: Beteiligung als Träger öffentl. Belange 

 
Sachverhalt: 
 
Die Gemeinde Uettingen beabsichtigt, den Ortskern im Umfeld des Rathauses und der Schu-
le zu reaktivieren, nachzuverdichten und auf diese Weise maßgeblich zu beleben und auf-
zuwerten. 
 
Hierzu soll der vorhabenbezogene Bebauungsplan „Neue Ortsmitte Uettingen“ aufgestellt 
werden; Planungsinhalt ist unter Berücksichtigung der bestehenden Bebauung die Errichtung 
einer Senioreneinrichtung, die Ansiedlung ergänzender Nutzungen sowie die Schaffung 
neuer Wohnungsangebote incl. Angeboten für den ruhenden Verkehr. Dadurch soll das vor-
handene städtebauliche Ensemble funktional gestärkt, neu geordnet und verbessert werden. 
 
Der vorhabenbezogene Bebauungsplan soll als Bebauungsplan der Innenentwicklung gem. 
§ 13 a BauGB aufgestellt werden, bei dem das vereinfachte Verfahren gem. § 13 BauGB 
angewendet werden kann, d.h. von einer frühzeitigen Beteiligung und einer Umweltprüfung 
abgesehen werden kann, sodass insgesamt weniger Planungs- und Zeitaufwand erforderlich 
ist. 
 
Die Grundzüge des Bebauungsplans sind den in Anlage beigefügten Auszügen aus den Ver-
fahrensunterlagen zu entnehmen; die vollständigen Verfahrensunterlagen können auf der 
Internetseite der Gemeinde Uettingen eingesehen werden. Darin sind keine Gesichtspunkte 
erkennbar, die Bedenken bzw. Einwendungen erfordern würden. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, im Bebauungsplanverfahren „Neue Ortsmitte Uettingen“ 
keine Bedenken bzw. Einwendungen vorzutragen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 10 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung: - 
 
 
 

TOP  5 Renovierung des Friedhofkreuzes in Remlingen; Bekanntgabe der Angebo-
te 

 
Sachverhalt: 
 
Das Friedhofkreuz in Remlingen weist Risse am Kreuz und abgeplatzte Stellen an der Je-
susfigur auf und ist insoweit sanierungsbedürftig. Hierzu wurden für die Renovierungs-
arbeiten am Kreuz drei Angebote und für die Arbeiten an der Stahlgussfigur ein Angebot 
eingeholt. 
 
Die Angebote für die Renovierungsarbeiten am Kreuz belaufen sich auf 6.902,00 €, 
7.568,40 € bzw. 7.973,00 € (jeweils brutto, Reihenfolge nach Höhe). 
 
Das Angebot für die Restaurierung der Jesusfigur beläuft sich auf 830,62 € brutto. 
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Da das Friedhofkreuz in Remlingen in der amtlichen Denkmalschutzliste (D-6-79-177-76) 
aufgeführt ist, ist eine entsprechende denkmalschutzrechtliche Erlaubnis beim Landratsamt 
Würzburg einzuholen; weiter kann für diese Maßnahme auch eine Zuwendung aus Mitteln 
der Denkmalpflege beim Bezirk Unterfranken beantragt werden. 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt und die Angebote zur Kenntnis; über eine 
Auftragserteilung wird in nichtöffentlicher Sitzung entschieden. 
 
 
 

TOP  6 Schwammspinnerbekämpfung im Gemeindewald 

 
Sachverhalt: 
 
Schon in der Sitzung des Marktgemeinderates am 06.11.2018 hat Förster Renz auf den Be-
fall des Schwammspinners im Bereich Alter Berg hingewiesen.  
 
Das AELF wird in Kürze offiziell auf die Kommunen zukommen und erwartet dann vom jewei-
ligen Gemeinderat eine Entscheidung. 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis.   
 
 
 

TOP  7 Änderungen des Kommunalwahlrechts in Bayern; Artikel aus der Zeit-
schrift APF Oktober 2019 

 
Sachverhalt: 
 
In der Zeitschrift APF, Ausgabe Oktober 2019, wurde der Artikel „Änderungen des Kommu-
nalwahlrechts in Bayern“ von Herrn Dr. Hermann Büchner. Dieser wurde dem Marktgemein-
derat mit der Sitzungseinladung übermittelt. 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Artikel vollinhaltlich zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP  8 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 

 
 

TOP  8.1 Ferienbetreuung 

 
Der Vorsitzende teilt mit, dass für die Ferienbetreuung der Grundschulkinder in den Oster-, 
Pfingst- und Sommerferien kein qualifiziertes Personal zu Verfügung steht. Es wird daher 
keine Ferienbetreuung seitens des Marktes Remlingen angeboten.  
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
gez. Klaus Elze    gez. Manfred Winzenhöler 
Vorsitzender    Schriftführer 
 


	FLD_GRTEXT
	FLD_SIDAT
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_TEXT2
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu

